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Pivovar Radegast přináší další ročník oblíbené letní akce Unikátní půllitr. Tentokrát vzdá
hold osobnostem, které se nesmazatelně zapsaly do historie Moravy a Slezska. Sběratelská
série půllitrů představí hokejovou ikonu Martina Růžičku, básníka Petra Bezruče,
architekta Dušana Jurkoviče, průkopníka designu Michaela Thoneta, podnikatele Tomáše
Baťu a cestovatele Vojtu Náprstka. Akce probíhá od 1. července do 31. srpna, nebo do
vyčerpání zásob 5 200 unikátních půllitrů.

„Každý z půllitrů nese podobiznu jedné z významných osobností a připomene její propojení s daným
místem i odkaz, který přetrvává dodnes. Unikátní půllitry je možné získat po splnění soutěžních
pravidel na vybraných ikonických místech, jako jsou Návštěvnické centrum Pivovaru Radegast,
Chata Prašivá, Libušín, Svatý Hostýn nebo Bezručova chata,“ říká Josef Jalůvka, senior brand
manažer značky Radegast.

Sportovní svět zastupuje hokejista Martin Růžička, legenda HC Oceláři Třinec a jeden z
nejúspěšnějších hráčů české extraligové historie. Literární odkaz připomíná Petr Bezruč, autor
Slezských písní a jeden z nejvýznamnějších českých básníků. Architekturu reprezentuje Dušan
Jurkovič, tvůrce ikonických staveb na Pustevnách, které dodnes patří k nejnavštěvovanějším místům
Beskyd.

Sérii doplňuje Michael Thonet, průkopník výroby ohýbaného nábytku, jehož židle se staly světovým
fenoménem, dále podnikatel Tomáš Baťa, který vybudoval jeden z nejvýznamnějších českých
podniků. Mezi vybrané osobnosti patří i cestovatel, sběratel a mecenáš Vojta Náprstek,
spoluzakladatel organizované turistiky v českých zemích. Mezi unikátními půllitry najdou zájemci
také bájného Radegasta, symbol Beskyd a patrona hojnosti, jehož socha stojí na hřebeni Radhoště.

Jak získat unikátní půllitr? Princip akce zůstává stejný jako v minulých letech. Po nasbírání devíti
samolepek za vypitá piva Radegast o objemu 0,5 litru v jedné ze zapojených provozoven stačí
navštívit jedno z ikonických míst zapojených do akce, zakoupit si zde desáté pivo a získat zdarma
sběratelský půllitr.

Účastníci sbírají samolepky digitálně prostřednictvím mobilní aplikace. Po jejím stažení získají první
samolepku automaticky jako uvítací bonus. Nadále však zůstává zachována i možnost sbírat
samolepky na klasickou papírovou kartičku, kterou hostům vydá obsluha v zapojených provozovnách.

Více informací o akci, pravidlech soutěže i zapojených provozovnách je dostupných na webových
stránkách Radegastu.

Medailonky:

Radegast Tajemná hora Radhošť v Beskydech je od nepaměti zahalena mýty, legendami a
pověstmi. Jedna z nich vypráví o pohanském bohu slunce, úrody a hojnosti Radgostovi
(Radegastovi). Jde o mužskou postavu v nadživotní velikosti s masivní lví hlavou, výraznou
přilbicí s býčími rohy a rohem hojnosti v pravé ruce. Tahle podoba, jak ji známe dnes, je
výsledkem práce sochaře Albína Poláška. Socha Radegasta byla na hřebeni slavnostně
odhalena v roce 1931. Kvůli přírodním vlivům je od roku 1998 na místě žulová kopie (měří 3,2



metru a váží přes 3,3 tuny) zhotovená Pivovarem Radegast. Uvnitř jsou ukryty materiály o
autorech, vzniku originálu sochy nebo Radegastově mýtu. Místo s unikátním půllitrem:
Pivovar Radegast – Návštěvnické centrum
Martin Růžička (*1985): Hokejista Martin Růžička je sedminásobným vítězem extraligy,
nejproduktivnějším hráčem a legendou klubu HC Oceláři Třinec. Je držitelem mnoha
rekordních zápisů. V základní části extraligy získal nejvíce bodů a gólů v jedné sezóně. V říjnu
2025 překonal 800 bodů v základní části, v březnu 2026 se stal se 134 body
nejproduktivnějším hráčem play off. Fanoušci ho znají jako mimořádného střelce a hráče se
schopností prosadit se v důležitých zápasech. Jeho sportovní příběh stojí na poctivé hokejové
práci a dlouhodobé výkonnosti. Místo s unikátním půllitrem: Flight Park Javorový
Petr Bezruč (1867–1958): Petr Bezruč, vlastním jménem Vladimír Vašek, se narodil v Opavě a
patří k nejvýznamnějším osobnostem české poezie. Psal o těžkostech obyčejných lidí a rodném
kraji. Do širokého povědomí se zapsal svou jedinou sbírkou Slezské písně. Ta se stala
symbolem odvahy a nezlomnosti. Byl vášnivým turistou a jeho pravidelným cílem byla Lysá
hora v Beskydech. Svým přátelům se v dopisech podepisoval jako „starý ještěr“. Jediný tajně
pořízený zvukový záznam jeho hlasu je z roku 1954. O básníkův odkaz pečuje Památník Petra
Bezruče. Na jeho počest se každoročně koná Bezručova Opava, jeden z nejstarších kulturních
festivalů v Česku. Místa s unikátním půllitrem: Chata Maraton, Bezručova chata
Dušan Jurkovič (1868–1947): Dušan Samo Jurkovič patří mezi architekty, kteří výrazně
ovlivnili podobu srdce Beskyd a dalších míst jako Svatý Hostýn nebo lázně Luhačovice.
Proslavil se secesními stavbami inspirovanými lidovou architekturou. Jurkovičův styl byl
osobitý a jedinečný. Hojně používal pestré barvy a dekorativní dřevěné prvky. Říkalo se mu
„básník dřeva“. Na Pustevnách navrhl na konci 19. století známé stavby Libušín a Maměnka
(dokončeny v roce 1899). Dílo Dušana Jurkoviče zahrnuje přes 400 architektonických návrhů.
V roce 1925 obdržel zlatou medaili na světové výstavě v Paříži. Místa s unikátním půllitrem:
Horní stanice lanovky Pustevny, Libušín
Michael Thonet (1796–1871): Michael Thonet patří k nejslavnějším designérům a výrobcům
nábytku. V polovině 19. století získal patent na revoluční technologii ohýbání bukového dřeva.
Thonetův lehký, elegantní a dostupný nábytek ohromil celý svět. V roce 1861 založil továrnu v
Bystřici pod Hostýnem. Odtud putovaly výrobky do kaváren a domácností celého světa. Jedním
z nejprodávanějších kusů nábytku historie je židle č. 14. Prodalo se jí přes 80 milionů kusů. Na
slavné „thonetce“ sedávali Pablo Picasso, Charlie Chaplin nebo Salvador Dalí. Výroba slavných
židlí THONET pokračuje dodnes. Místo s unikátním půllitrem: Poutní dům č. 2 (Sv.
Hostýn)
Tomáš Baťa (1876–1932): Tomáš Baťa byl český podnikatel a zakladatel světového
obuvnického impéria. Firmu Baťa založil ve Zlíně v 18 letech společně se sourozenci Annou a
Antonínem. Na začátku 30. let Baťa působil ve 24 zemích na čtyřech kontinentech. V jeho firmě
se ročně vyrobilo 36 mil. párů obuvi a pracovalo tam přes 31 000 lidí. Tomáš Baťa ale
neovlivnil jen výrobu bot. Proslul inovacemi v cenotvorbě, firemním vzděláváním, moderním
řízením výroby a propojením města s průmyslem. V současné době rodinná firma provozuje
přes 5 000 prodejen v 73 zemích a zaměstnává přes 40 000 lidí. Místa s unikátním
půllitrem: Pivnice Kanada (Zlín), Radegastovna REX (Zlín)
Vojta Náprstek (1826–1894): Vojtěch Náprstek byl vlastenec, cestovatel, sběratel a mecenáš.
Po studiích v Praze a ve Vídni žil dlouhé roky v USA. Byl také členem expedice k indiánskému
kmenu Dakotů. Po návratu domů založil v roce 1862 České průmyslové muzeum, které se
později proměnilo v muzeum etnografické. Pomohl opatřit známou kostru velryby pro Národní
muzeum. V roce 1888 stál u vzniku Klubu českých turistů, který pomohl rozvíjet organizovanou
turistiku. Svému muzeu, dnes Náprstkovo muzeum, odkázal veškerý majetek včetně knihovny s
46 000 svazky a 18 000 unikátními fotografiemi. Místa s unikátním půllitrem: Chata
Prašivá, Chata Ostrý, Chata Skalka



 

Poznámky pro editory:

V pivovaru Radegast se vaří pivo od roku 1970 a 3. prosince 2025 oslavil 55 let od
uvaření první várky piva. Oblibu si získalo díky své charakteristické výrazně hořké chuti.
Pivovar Radegast je vyhledávaným turistickým cílem. Je součástí projektu Technotrasa,
kam patří nejvýznamnější památky Moravskoslezského kraje.
Za posledních patnáct let dokázal Pivovar Radegast snížit spotřebu vody o 44 %. Na
výrobu jednoho hektolitru piva dnes potřebuje jen 2,28 hektolitru vody. To je výrazně
méně, než je český i světový průměr. V roce 2025 navíc detailně zmapoval vodní stopu
piva Radegast v celém výrobním procesu v rozsahu, který v Česku nemá obdoby.
S exportem do téměř 50 zemí celého světa je Plzeňský Prazdroj lídrem mezi výrobci piva
v regionu a největším exportérem českého piva.
Plzeňský Prazdroj získal v roce 2025 v žebříčku aliance Byznys pro společnost TOP
Odpovědná firma druhé místo v hlavní kategorii „TOP odpovědná velká firma“ a také
první místo v oborové kategorii „TOP odpovědná firma v oblasti reportingu“ nebo druhé
místo v kategorii „TOP odpovědná firma: Komunikace pro udržitelnost“.
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